PROPEDEUTICO TERMODINAMICA, EXAMEN PARCIAL 3

Resolver los 2 ejercicios

1) Energia libre de Gibbs:
a) Escribir la diferencial dG de la energia libre de Gibbs dada por G =
U — TS + PV para un sistema hidroestatico, usando las notaciones habituales
(P,V,T,S, Ny u).
b) {Cuales son las variables naturales de G

¢) Demostrar que
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2) Una sustancia compuesta de N particulas de un solo componente quimico
se caracteriza, en su fase liquida, por su energia libre de Gibbs dada por:
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¥y que

donde el indice [ indica “liquido”, T" es la temperatura, P la presion y a > 0 una
constante. Similarmente, cuando las N particulas estdn en la fase sélida (s), la
energia libre de Gibbs sigue la ley:
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con b > 0 otra constante.

a) Escribir el criterio general de equilibrio entre dos fases de cualquier
sistema mono-componente.

b) Deducir la curva de coexistencia P como funcién de T entre las dos
fases en este ejemplo. [Se podra usar el 1c).]

c¢) Usando el 1c), calcular las entropias especificas s;, = S;/N y s = S5/N
de las fases liquidas y sélidas, respectivamente. Deducir el calor latente T'(s; — s)
de la transicion cémo funcion de T'.



Correccioén:

1)

a) dG =TdS — PdV 4+ pudN — d(T'S) + d(PV) = —=SdT + VdP + pdN. (1pt)
b) De la diferencial: (T, P, N) son las 3 variables naturales. (1pt)

c) dG = (%)PNOZT + (%)TNOZP + (%)Tpd]\f. Identificando con el a), se

llegua a las 2 formulas (1pt + 1pt).
2)

a) La regla de equilibrio entre dos fases (s y [) de Gibbs: (P, T) = us(P,T).
(1pt)

b) Aplicando el 1c) a cada fase:

0G, P\'?
= (a—N>TP =a (?) , (0.5 pt)

8GS> <P2>1/3
s = =b|—= . (0.5 pt)
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Igualando los potenciales quimicos y despejando, se llegua a

P(T) = (%)6% (1 pt).

c) De 1c¢), las entropias especificas son
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Sy = —— <8Gs> b (0.5 pt).
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Sustituyendo P por la presién de coexistencia determinada en b), obtenemos,

en la transicion: A
a* 1

at 1



El calor latente h = T'(s; — s5) es por lo tanto

4

a* 1
= —— (1 pt).



